

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Носкова Алексея Александровича по теме «Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования определяется важностью изучения вопроса влияния научно-инновационной деятельности вузов на инновационное развитие регионов, позволяющего вырабатывать соответствующие меры регионального регулирования экономики.

Наиболее важными элементами научной новизны, с теоретической точки зрения, является применение процессного и системного подходов для описания модели подсистемы бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов в системе бизнес-процессов инновационного развития регионов. Бизнес-процессы вузов создают условия для последующей коммерциализации полученных результатов в бизнес-процессах инновационной деятельности регионов, влияя, таким образом, на уровень их развития.

С практической точки зрения, значимым пунктом новизны можно считать разработку авторской методики сопоставительной оценки уровня инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов, основанной на оценке уровня реализации и результативности их бизнес-процессов. На этой основе автором предложена типология регионов в зависимости от полученных результатов оценки и разработан алгоритм принятия управленческих решений по регулированию инновационного развития регионов.

Описание этих двух сфер (инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов) в виде набора бизнес-процессов с последующей одновременной оценкой уровня реализации и результативности ключевых бизнес-процессов, может способствовать развитию положений теории региональной экономики и методологии управления бизнес-процессами и государственного управления, обусловив теоретическую значимость результатов исследования.

Практическая значимость полученных результатов заключается в возможности применения органами власти субъектов РФ авторской методики мониторинга бизнес-процессов инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов и авторского алгоритма принятия управленческих решений по их регулированию при разработке и корректировке стратегий и программ социально-экономического и инновационного развития регионов. Предлагаемый автором методический инструментарий позволит повысить уровень научной обоснованности управленческих решений, вырабатываемых органами региональной власти.

Разработанный методический инструментарий был апробирован на примере 14 регионов и 94 вузов Приволжского федерального округа.

Полученная регрессионная модель убедительно демонстрирует, что фактор организации бизнес-процесса подготовки научных кадров, осуществления НИР, а также ресурсное обеспечение регионов оказывают положительное влияние на уровень их инновационного развития, следовательно, необходимо повышать уровень реализации именно этих бизнес процессов.

В то же время дискуссионным вопросом является применение показателей количества персональных компьютеров на 1 студента и количества персональных компьютеров с доступом в Интернет на 1 НПР для характеристики бизнес-процессов ресурсного обеспечения НИД вузов. На наш взгляд, в настоящее время ресурсное обеспечение этих бизнес процессов должно характеризоваться более широким и современным набором показателей.

Высказанное замечание не снижает научной и практической ценности проведённого исследования. Судя по автореферату, в целом работа логически правильно выстроена, обладает единством, неоспоримой новизной и достоверностью результатов исследования.

Диссертационное исследование по своему содержанию, объекту, предмету и методам исследования соответствует пунктам 3.1, 3.12, 3.17 паспорта научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика) ВАК при Минобрнауки России, а также требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Правительством РФ. Автор диссертации Носков Алексей Александрович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры менеджмента и
государственного управления.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»



Шibaева Наталья Анатольевна

01 марта 2019 года

Адрес: 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 95,
тел. +79192012990
E-mail: n.shibaeva@mail.ru

Нач
с нау

Симон